

**САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ
ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ
городского хозяйства**

Тема практического занятия № 1:

Понятие правоохранительной деятельности

Санкт – Петербург
2020

Основная учебная литература

- 1.Гриненко, А.В. Правоохранительные и судебные органы: учебник для СПО. М.: Издательство Юрайт, 2016. 314 с.- Серия: Профессиональное образование.
- 2.Суд и правоохранительные органы Российской Федерации. Учебник. В 2-х томах / под общ. редакцией В.В. Ершова, 2-е изд, перераб. и доп. М.: Юрайт, 2014, 400с. Т.1

Пояснения к выполнению задания

Для выполнения данного задания необходимо изучить лекционный материал, а также (с использованием системы Консультант+, Гарант) ознакомиться:

- со ст. 1 Федерального закона «О Полиции» (1 задача).
- со ст. 4 Федерального Конституционного Закона «О судах общей юрисдикции в РФ» (2 задача)
- со ст. 11 Федерального закона «О Следственном комитете Российской Федерации» (3 задача)

Решения задач:

- студенты, имеющие доступ в систему Moodle, выкладывают решения задач в системе;
- студенты, не имеющие такой возможности, присылают решения по электронной почте:
pervushinairinapk@gmail.com, irinamvdspsb@rambler.ru

ЗАДАЧА №1

Гражданин Васильев обратился в отдел полиции РУ МВД РФ по Н-скому району с жалобой на действия своего соседа по даче Кедрова. Васильев сообщил, что Кедров на протяжении недели по ночам устраивает пьянки, не дает отдыхать окружающим, на замечания не реагирует, угрожает расправой. Участковый уполномоченный отдела полиции Кляузов отказал в рассмотрении данного заявления, заявив, что целью деятельности полиции является борьба с преступностью, а не какие-то «соседские склоки и кляузы».

1. Является ли полиция правоохранительным органом?

2. Обязана ли полиция рассматривать обращения граждан о нарушении общественного порядка?

3. Законно ли поступил участковый уполномоченный Кляузов?

ЗАДАЧА № 2

Акулова обратилась к судье Н-ского районного федерального суда Решетилову с заявлением о привлечении к уголовной ответственности своего мужа за нанесенные побои. Судья отказал в приеме заявления, устно заявив Акуловой, что суд вопросами привлечения к уголовной ответственности за побои не занимается и ей необходимо обратиться в полицию.

- 1. Является ли суд правоохранительным органом?*
- 2. Обязан ли суд рассматривать обращения граждан о нанесении побоев?*
- 3. Законно ли поступил судья Решетилов?*

ЗАДАЧА № 3

К руководителю следственного отдела СК РФ по Н-скому району Борзову на личном приеме с заявлением об изнасиловании обратилась Красавина. Она сообщила, что две недели назад, находясь в состоянии алкогольного опьянения, ее «гражданский муж» Зверев, игнорируя ее отказ, с применением физического насилия совершил с ней половой акт. Красавина просит привлечь к уголовной ответственности Зверева за изнасилование.

Руководитель следственного отдела Борзов в приеме заявления отказал, разъяснив Красавиной, что вопросы семейной жизни, в том числе и половые отношения между супругами, в компетенцию следственных органов не входят.

1. Является ли следственный отдел СК РФ правоохранительным органом?

2. Обязан ли следственный отдел СК РФ рассматривать обращения граждан?

3. Законно ли поступил руководитель следственного отдела?